
 

2532  Мировая экономика ОДО, ОЗО 200 вопросов – экзамен, 

Махова А.В. 
1. (60c.) Хозяйственная деятельность, осуществляемая в пределах определенных государственных и 

национально-территориальных образований, обладающих основными признаками международной 

правосубъектности – это (один ответ) 

1) Мировое хозяйство 

2) Национальная экономика 

3) Мировая экономика 

4)  Международное разделение труда 

  

2. (60c.) Создаются как специализированные объединения для решения крупных задач с большими 

инвестициями в научные изыскания, в производство и т.д. – это (один ответ) 

1) МКС 

2) МНК 

3) ТНК 

4) Международные корпорации 

  

3. (60c.) Национальное хозяйство, ориентированное на всемерное привлечение внешних факторов и 

сфер деятельности, развитие которого характеризуется тенденциями, действующими в мировом 

хозяйстве – это (один ответ) 

1) Закрытая экономика 

2) Замкнутая экономика 

3) Открытая экономика 

4) Колония 

  

4. (60c.) Состояние защищенности страны, ее граждан, общества, государства, экономики от угроз 

надежному топливно- и энергообеспечению – это (один ответ) 

1) Международная экономическая безопасность 

2) Национальная экономическая безопасность 

3) Международная финансовая безопасность 

4) Энергетическая безопасность 

 

5. (60c.) Деятельность, выводящая воспроизводственный процесс за рамки национальных границ - это 

(один ответ) 

1) Интернационализация 

2) Либерализация ВЭД 

3) Транснационализация 

4) Интеграция 

.  

6. (60c.) Сфера человеческой деятельности, функцией которой является выработка и теоретическая 

систематизация объективных знаний о действительности; одна из форм общественного сознания - это 

(один ответ) 

1) Наука 

2) Научно-техническая революция 

3) Научно-технический прогресс 

4) Глобализация 

  

7. (60c.) Запасы части залежей, изученные достоверной сейсморазведкой или иными высокоточными 

методами в зоне возможного дренирования неопробованных скважин относятся к  (один ответ) 

1) А - достоверным 

2) С1 - оцененным 

3) В - установленным  



4) С2 - предполагаемым 

 

8. (60c.) Ресурсы нефти и горючих газов возможно продуктивных пластов в выявленных и 

подготовленных к бурению ловушках относятся к  (один ответ) 

1) Д1 - локализованным 

2) Д3 - прогнозным 

3) Д2 - перспективным 

4) Д4 - разрабатываемым 

  

9. (60c.) Часть населения, обладающая физическим развитием, умственными способностями и 

знаниями, необходимыми для осуществления полезной деятельности в общественном производстве – 

это (один ответ) 

1) Научные ресурсы 

2) Природно-ресурсный потенциал 

3) Трудовые ресурсы 

4) Предпринимательские ресурсы 

5) Финансовые ресурсы 

  

10. (60c.) Показатель характеризующий  собирательное название группы. В основе которой лежит 

разделение между полами – это (один ответ) 

1) Гендерный фактор 

2) Здоровы образ жизни 

3) Жизненный комфорт 

4) Старение населения 

  

11. (60c.) Модель экономического роста, в основе которой лежит следующее положение: существует 

взаимозависимость между отраслями экономики, проявляющаяся во взаимозависимости цен, объемов 

производства, капиталовложений и доходов называется: (один ответ) 

1) Кейнсианская модель динамического равновесия 

2) Модель межотраслевого баланса 

3) Неоклассическая модель экономического роста 

4) Модель нулевого экономического роста 

  

12. (60c.) Определите функцию МЭО: жесткая форма наблюдения, связанная с обязательством стран 

сообщать на регулярной основе и по установленной форме данные о своем экономическом положении 

и выслушивать рекомендации – это (один ответ) 

1) Содействие 

2) Надзор 

3) Наблюдение 

4) Регулирование 

  

13. (60c.) В системе целей государственной экономической политики   темпы экономического 

развития       относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Стратегическим целям 

3) Генеральным целям 

4) Тактическим целям 

  

14. (60c.) Определите метод государственного регулирования экономики: государственное 

субсидирование относятся к  (дайте не менее двух ответов) (несколько ответов) 

1) Прямым методам 

2) Административным методам 

3) Косвенным методам 



4) Экономическим методам 

  

15. (60c.) Определите вершины «ромба Портера»: существующие в стране условия для соперничества 

между компаниями характеризуют  (один ответ) 

1) Стратегия фирм, их структура и соперничество 

2) Параметры факторов 

3) Параметры спроса 

4) Родственные и поддерживающие отрасли 

 

16. (60c.) Процесс внедрения новых технологий - это 

(один ответ) 

1) Рыночная экономика 

2) Конкуренция 

3) Инновации 

4) Особая экономическая зона 

.  

17. (60c.) Развитие устойчивых экономических связей между странами, выход процесса 

воспроизводства за рамки национальных границ – это (один ответ) 

1) Интернационализация хозяйственной жизни 

2) Международное разделение труда 

3) Глобализация 

4) Условия торговли 

  

18. (60c.) Определите способ торговли услугами: потребитель остается на территории своей страны, 

услуга пересекает национальные границы, а поставщик находится в другой стране – это (один ответ) 

1) Трансграничное предоставление услуг 

2) Коммерческое присутствие при оказании и продаже услуг 

3) Потребление услуги за границей 

4) Присутствие физических лиц при оказании и продаже услуг 

  

19. (60c.) Дайте характеристику уровню технологии:  применяются в таких отраслях 

промышленности как аэрокосмическая, фармацевтика, и т.д., доля НИОКР составляет не менее 3,5% - 

это (один ответ) 

1) Высокие 

2) Средненизкие 

3) Средневысокие 

4) Низкие 

  

20. (60c.) В системе целей государственной экономической политики  социальная ориентированность 

экономики   относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Стратегическим целям 

3) Генеральным целям 

4) Тактическим целям 

  

21. (60c.) Определите способ платежей за использование объектов интеллектуальной собственности: 

рента за пользование интеллектуальными ресурсами – это (один ответ) 

1) Роялти 

2) Комбинированный платеж 

3) Паушальная форма 

4) Аутосорсинг 

Правильные ответы             1. 

  



22. (60c.) Формы, не связанные с вложением капиталав экономику зарубежных стран - это 

(один ответ) 

1) Трансфертные цены 

2) Неакционерные формы деятельности ТНК 

3) Трансграничные слияния и поглощения 

4) Ноу-хау 

  

23. (60c.) Типичная форма коммерциализации НТП - временные органимзационно-хозяйственные 

группы осуществляющие научные проекты на коммерческой основе – это (один ответ) 

1) Научно-производственные комплексы 

2) Венчурный бизнес 

3) Инновационные подразделения 

4) Технополис 

  

24. (60c.) Промышленная продукция, в составе затрат на создание которой расходы на НИОКР 

превышают 3% себестоимости – это (один ответ) 

1) Прикладные исследования 

2) Наукоемкая продукция 

3) Инжиниринг 

4) Научно-технический потенциал 

  

25. (60c.) Определите стадии жизненного цикла страны по Портеру: движущей силой экономики 

является уже достигнутое изобилие – это (один ответ) 

1) Стадия факторов производства 

2) Стадия инвестиций 

3) Стадия нововведений 

4) Стадия богатства 

  

26. (60c.) «Экономическая интеграция - это процесс структурных преобразований в экономике стран с 

центрами развития интеграции» - это точка зрения представителей (один ответ) 

1) Классической экономической теории 

2) Раннего неолиберализма 

3) Позднего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  

27. (60c.) С.Рольф и У.Ростоу - это представители (один ответ) 

1) Дирижизма 

2) Позднего неолиберализма 

3) Раннего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  

28. (60c.) Расшифруйте аббревиатуру: АСЕАН (один ответ) 

1) Зона свободной торговли в Центральной Европе 

2) Ассоциация государств Юго-Восточной Азии 

3) Общий рынок стран Южного конуса 

4) Таможенный и экономический союз Центральной Африки 

  

29. (60c.) Финансовая операция по приобретению иностранных ценных бумаг, дающих право лишь на 

доход – это (один ответ) 

1) Международная миграция капиталов 

2) Портфельные инвестиции 



3) Прямые инвестиции 

4) Инновации 

  

30. (60c.) «Мировая торговля и международное разделение труда несут выгоду всем странам; 

денежные издержки и цены в целом пропорциональны реальным издержкам» - это теория 

международной торговли (один ответ) 

1) Хекшера - Олина 

2) Я. Вайнера 

3) С.Харриса 

4) Ф Тауссинга 

  

31. (60c.) Сосредоточение  ресурсов и усилий отдельных стран в определенных сферах, отраслях 

хозяйственной деятельности и производствах с учетом внешних потребностей – это (один ответ) 

1) Мировое хозяйство 

2) Национальная экономика 

3) Мировая экономика 

4) Международное разделение труда 

  

32. (60c.) Корпорации, концерны, тресты, производственные единицы, которые являются 

международными, так как функционируют на условиях союза компаний разных стран, 

контролирующих их деятельность – это (один ответ) 

1) МКС 

2) ТНК 

3) МНК 

4) Международные корпорации 

  

33. (60c.) Страна или территория, находящаяся под властью иностранного государства, лишенная 

политической и экономической самостоятельности – это (один ответ) 

1) Закрытая экономика 

2) Замкнутая экономика 

3) Открытая экономика 

4) Колония 

5) Зависимая территория 

  

34. (60c.) Создание, поддержание и последовательное использование совокупности внешних факторов 

и условий , необходимых для обеспечения устойчивого поступательного развития хозяйства страны – 

это (один ответ) 

1) Международная экономическая безопасность 

2) Национальная экономическая безопасность 

3) Международная финансовая безопасность 

4) Энергетическая безопасность 

  

35. (60c.) Вовлечение производственных процессов национальной экономики в мировое хозяйство – 

это (один ответ) 

1) Интернационализация 

2) Транснационализация 

3) Либерализация ВЭД 

4) Интеграция 

  

36. (60c.) Качественно новая ступень прогресса интернационализации, на которой в национальных 

экономиках растут размеры универсальных для всех мтран элементов хозяйственной жизни – это 

(один ответ)  

1) Наука 



2) Научно-технический прогресс 

3) Научно-техническая революция 

4) Глобализация 

  

37. (60c.) Разрабатываемые запасы залежи, разбуренной эксплуатационной сеткой скважин в 

соответствии с проектным документом относятся к  (один ответ) 

1) А - достоверным 

2) С1 - оцененным 

3) В - установленным  

4) С2 - предполагаемым 

  

38. (60c.) Ресурсы нефти и горючих газов литологостратиграфических комплексов, оцениваемые в 

пределах крупных региональных структур, промышленная нефтегазоноскость которых еще не 

доказана относятся к  (один ответ) 

1) Д1 - локализованным 

2) Д3 - прогнозным 

3) Д2 - перспективным 

4) Д4 - разрабатываемым 

  

39. (60c.) Ресурсы, определяющие возможность той или иной страны осуществлять НИОКР - это 

(один ответ) 

1) Научные ресурсы 

2) Природно-ресурсный потенциал 

3) Трудовые ресурсы 

4) Предпринимательские ресурсы 

5) Финансовые ресурсы 

  

40. (60c.) Показатель характеризующий качественный параметр народонаселения, оцениваемый 

совокупностью показателей экономического характера – это (один ответ) 

1) Гендерный фактор 

2) Здоровы образ жизни 

3) Жизненный комфорт 

4) Старение населения 

  

41. (60c.) Модель экономического роста, в основе которой лежит следующее положение: рост 

национального дохода. Который является только функцией накопления капитала является основным 

фактором, влияющим на рост капиталоотдачи, называется: (один ответ) 

1) Кейнсианская модель динамического равновесия 

2) Модель межотраслевого баланса 

3) Неоклассическая модель экономического роста 

4) Модель нулевого экономического роста 

  

42. (60c.) Определите функцию МЭО: комплекс мер, направленных на принуждение стран к 

выполнению рекомендаций международного сообщества – это (один ответ) 

1) Содействие 

2) Надзор 

3) Наблюдение 

4) Регулирование 

  

43. (60c.) В системе целей государственной экономической политики   макроэкономическая 

сбалансированность      относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Стратегическим целям 



3) Генеральным целям 

4) Тактическим целям 

  

44. (60c.) Определите метод государственного регулирования экономики: система государственного 

управления экономикой относятся к  (дайте не менее двух ответов) (несколько ответов) 

1) Прямым методам 

2) Косвенным методам 

3) Административным методам 

4) Экономическим методам 

  

45. (60c.) Форма взаимоотношений хозяйствующих субъектов, которая предполагает свободу выбора 

– это (один ответ) 

1) Рыночная экономика 

2) Конкуренция 

3) Инновации 

4) Особая экономическая зона 

  

46. (60c.) Определите вершины «ромба Портера»: характер спроса на внутреннем рынке для 

продукции или услуг, которые выпускаются отраслью характеризует (один ответ) 

1) Стратегия фирм, их структура и соперничество 

2) Параметры спроса 

3) Параметры факторов 

4) Родственные и поддерживающие отрасли 

  

47. (60c.) Высшая ступень разделения труда в обществе, связанная с выходом последнего за рамки 

национальной экономики – это (один ответ) 

1) Интернационализация хозяйственной жизни 

2) Международное разделение труда 

3) Глобализация 

4) Условия торговли 

  

48. (60c.) Определите способ торговли услугами: для предоставления услуг необходимо установить 

коммерческое присутствие за границей. С тем, чтобы обеспечить тесный контакт с потребителем на 

территории его страны на различных этапах предоставления услуг – это (один ответ) 

1) Трансграничное предоставление услуг 

2) Коммерческое присутствие при оказании и продаже услуг 

3) Потребление услуги за границей 

4) Присутствие физических лиц при оказании и продаже услуг 

  

49. (60c.) Дайте характеристику уровню технологии: применяются в производстве ядерного топлива, 

очищенных нефтепродуктов, производстве каучука и пластмасс и т.д. – это (один ответ) 

1) Высокие 

2) Средневысокие 

3) Средненизкие 

4) Низкие 

  

50. (60c.) В системе целей государственной экономической политики   высокий уровень 

общественного благосостояния относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Стратегическим целям 

3) Генеральным целям 

4) Тактическим целям 

  



51. (60c.) Определите способ платежей за использование объектов интеллектуальной собственности: 

единовременный платеж лицензиатом заранее установленной суммы лицензиару – это (один ответ) 

1) Роялти 

2) Комбинированный платеж 

3) Паушальная форма 

4) Аутосорсинг 

  

52. (60c.) Незапатентованные технологии, промышленные секреты, передача которых может 

сопровождаться нарушением лицензионных соглашений – это (один ответ) 

1) Трансфертные цены 

2) Неакционерные формы деятельности ТНК 

3) Трансграничные слияния и поглощения 

4) Ноу-хау 

  

53. (60c.) Капитал, предназначенный для инвестирования в новые виды бизнеса на начальных этапах 

его становления – это (один ответ) 

1) Научно-производственные комплексы 

2) Инновационные подразделения 

3) Венчурный бизнес 

4) Технополис 

  

54. (60c.) Совокупность материально-технических, научных. Кадровых, информационных и 

организационных ресурсов, составляющих основу научно-технического прогресса - это                                                  

(один ответ) 

1) Прикладные исследования 

2) Инжиниринг 

3) Наукоемкая продукция 

4) Научно-технический потенциал 

  

55. (60c.) Определите стадии жизненного цикла страны по Портеру: возрастает разнообразие 

потребительского спроса в связи с ростом личных доходов, повышение уровня жизни и стремлением 

к комфорту – это (один ответ) 

1) Стадия факторов производства 

2) Стадия нововведений 

3) Стадия инвестиций 

4) Стадия богатства 

  

56. (60c.) «Полная интеграция как единое рыночное пространство в масштабе нескольких стран, где 

действуют стихийные рыночные силы, независимо от политики государств» - это точка зрения 

представителей (один ответ) 

1) Классической экономической теории 

2) Позднего неолиберализма 

3) Раннего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  

57. (60c.) В. Репке и М.Аллэ - это представители (один ответ) 

1) Дирижизма 

2) Позднего неолиберализма 

3) Раннего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  



58. (60c.) Расшифруйте аббревиатуру: ЮДЕАК (один ответ) 

1) Зона свободной торговли в Центральной Европе 

2) Ассоциация государств Юго-Восточной Азии 

3) Общий рынок стран Южного конуса 

4) Таможенный и экономический союз Центральной Африки 

  

59. (60c.) Трансграничное перемещение капиталов в целях более эффективного производства товаров 

и услуг в других странах – это (один ответ) 

1) Международная миграция капиталов 

2) Портфельные инвестиции 

3) Прямые инвестиции 

4) Инновации 

  

60. (60c.) «Каждая страна должна специализироваться на производстве и экспорте тех  товаров, 

которые можно производить дешевле в денежном выражении  и не обязательно в единицах труда» - 

это теория международной торговли (один ответ) 

1) Хекшера - Олина 

2) С.Харриса 

3) Я. Вайнера 

4) Ф Тауссинга 

  

61. (60c.) Совокупность национальных экономик, их взаимодействующих частей, связанных 

сочетанием подвижных факторов производства и объединенных международным разделением труда – 

это (один ответ) 

1) Мировое хозяйство 

2) Национальная экономика 

3) Мировая экономика 

4)  Международное разделение труда 

  

62. (60c.) Крупные акционерные компании, имеющие преимущественно однонациональный 

акционерный капитал и однонациональный контроль за ее деятельностью, осуществляющие свою 

деятельность внутри и за пределами страны – это (один ответ) 

1) МКС 

2) ТНК 

3) МНК 

4) Международные корпорации 

  

63. (60c.) Экономика таких стран, развитие которых предопределяется только внутренними 

тендециями и которые опираются, в первую очередь, на собственные природные, финансовые, 

научно-технические и другие ресурсы – это (один ответ) 

1) Закрытая экономика 

2) Замкнутая экономика 

3) Открытая экономика 

4) Колония 

5) Зависимая территория 

  

64. (60c.) Создание, поддержание и последовательное использование совокупности внутренних 

факторов и условий , необходимых для обеспечения устойчивого поступательного развития хозяйства 

страны – это (один ответ) 

1) Международная экономическая безопасность 

2) Международная финансовая безопасность 

3) Национальная экономическая безопасность 

4) Энергетическая безопасность 



65. (60c.) Расширение сетей транснациональных корпораций в мировом хозяйстве – это (один ответ) 

1) Интернационализация 

2) Транснационализация 

3) Либерализация ВЭД 

4) Интеграция 

  

66. (60c.) Поступательное развитие науки и техники, один из основных источников экономического 

роста – это (один ответ) 

1) Наука 

2) Научно-технический прогресс 

3) Научно-техническая революция 

4) Глобализация 

  

67. (60c.) Запасы разведанной, подготовленной к разработке залежи (или ее части), изученные 

достоверной сейсморазведкой или иными высокоточными методами и разбуренной поисковыми 

скважинами относятся к  (один ответ) 

1) А - достоверным 

2) В - установленным  

3) С1 - оцененным 

4) С2 - предполагаемым 

  

68. (60c.) Ресурсы нефти и горючих газов литологостратиграфических комплексов и горизонтов с 

доказанной промышленной нефтегазоноскость в пределах крупных региональных структур относятся 

к  (один ответ) 

1) Д1 - локализованным 

2) Д3 - прогнозным 

3) Д2 - перспективным 

4) Д4 - разрабатываемым 

  

69. (60c.) Способность к эффективной организации взаимодействия основных экономических 

ресурсов - труда, земли, капитала и знаний для осуществления хозяйственной деятельности – это 

(один ответ) 

1) Научные ресурсы 

2) Природно-ресурсный потенциал 

3) Трудовые ресурсы 

4) Предпринимательские ресурсы 

5) Финансовые ресурсы 

  

70. (60c.) Показатель характеризующий увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре 

населения страны или мира – это (один ответ) 

1) Гендерный фактор 

2) Здоровы образ жизни 

3) Жизненный комфорт 

4) Старение населения 

  

71. (60c.) Модель экономического роста, в основе которой лежит следующее положение: каждый 

фактор производства участвует в создании добавленной стоимости конечного продукта и в результате 

получает определенный доход. Называется: (один ответ) 

1) Кейнсианская модель динамического равновесия 

2) Неоклассическая модель экономического роста 

3) Модель межотраслевого баланса 

4) Модель нулевого экономического роста 

  



72. (60c.) Определите функцию МЭО: содействие с возможностью формулирования официальной 

точки зрения организации на те или иные проблемы, что служит способом создания общественного 

мнения – это (один ответ) 

1) Содействие 

2) Надзор 

3) Наблюдение 

4) Регулирование 

  

73. (60c.) В системе целей государственной экономической политики   социальная обеспеченность и 

поддержка      относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Генеральным целям 

3) Тактическим целям 

4) Стратегическим целям 

  

74. (60c.) Определите метод государственного регулирования экономики: таможенные пошлины 

относятся (один ответ) 

1) Прямым методам 

2) Административным методам 

3) Косвенным методам 

4) Экономическим методам 

  

75. (60c.) Зона с особо льготными условиями предпринимательства в налоговой, таможенной, 

производственной и прочих областях – это (один ответ) 

1) Рыночная экономика 

2) Конкуренция 

3) Инновации 

4) Особая экономическая зона 

  

76. (60c.) Определите вершины «ромба Портера»: позиция страны по отношению к основным 

факторам производства характеризует (один ответ) 

1) Стратегия фирм, их структура и соперничество 

2) Параметры спроса 

3) Параметры факторов 

4) Родственные и поддерживающие отрасли 

  

77. (60c.) Показатель, характеризующий изменение выгод страны от внешней торговли – это (один 

ответ) 

1) Интернационализация хозяйственной жизни 

2) Глобализация 

3) Международное разделение труда 

4) Условия торговли 

  

78. (60c.) Определите способ торговли услугами: потребитель выезжает за пределы территории своей 

страны и покупает услуги в другой стране – это (один ответ) 

1) Трансграничное предоставление услуг 

2) Потребление услуги за границей 

3) Коммерческое присутствие при оказании и продаже услуг 

4) Присутствие физических лиц при оказании и продаже услуг 

  

79. (60c.) Дайте характеристику уровню технологии: применяются в электротехнике, 

машиностроении, приборостроении, химической промышленности за исключением фармацевтики – 

это (один ответ) 



1) Высокие 

2) Средненизкие 

3) Средневысокие 

4) Низкие 

  

80. (60c.) В системе целей государственной экономической политики  проведение грамотной 

жилищной политики   относится к  (один ответ) 

1) Глобальным целям 

2) Стратегическим целям 

3) Генеральным целям 

4) Тактическим целям 

  

81. (60c.) Определите способ платежей за использование объектов интеллектуальной собственности: 

сочетание в себе периодической и единовременной выплат – это (один ответ) 

1) Роялти 

2) Паушальная форма 

3) Комбинированный платеж 

4) Аутосорсинг 

  

82. (60c.) Организационная форма деятельности ТНК, заключающаяся в приобретении зарубежных 

предприятий – это (один ответ) 

1) Трансфертные цены 

2) Неакционерные формы деятельности ТНК 

3) Трансграничные слияния и поглощения 

4) Ноу-хау 

  

83. (60c.) Форма связи науки с производством, используемая промышленными фирмами совместно с 

университетами на определенной территории -  это (один ответ) 

1) Научно-производственные комплексы 

2) Венчурный бизнес 

3) Инновационные подразделения 

4) Технополис 

  

84. (60c.) Сфера деятельности, состоящая в оказании инженерно-консультационных услуг - это 

(один ответ) 

1) Прикладные исследования 

2) Инжиниринг 

3) Наукоемкая продукция 

4) Научно-технический потенциал 

  

85. (60c.) Определите стадии жизненного цикла страны по Портеру: конкурентное преимущество 

экономики базируется на готовности и способности национальных фирм к агрессивному 

инвестированию – это (один ответ) 

1) Стадия факторов производства 

2) Стадия нововведений 

3) Стадия инвестиций 

4) Стадия богатства 

  

86. (60c.) «Интегрирование международной экономики способны обеспечить не рыночный механизм 

государственное регулирование, а международные корпорации» - это точка зрения представителей 

(один ответ) 

1) Классической экономической теории 

2) Позднего неолиберализма 



3) Раннего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  

87. (60c.) Я.Тинберген, Р. Санвальд, И. Штолер - это представители (один ответ) 

1) Дирижизма 

2) Позднего неолиберализма 

3) Раннего неолиберализма 

4) Корпорационализма 

5) Структурализма 

  

88. (60c.) Расшифруйте аббревиатуру: МЕРКОСУР (один ответ) 

1) Зона свободной торговли в Центральной Европе 

2) Общий рынок стран Южного конуса 

3) Ассоциация государств Юго-Восточной Азии 

4) Таможенный и экономический союз Центральной Африки 

  

89. (60c.) Приобретение доли или пакета акций иностранной компании в целях участия в управлении 

ею – это (один ответ) 

1) Международная миграция капиталов 

2) Портфельные инвестиции 

3) Прямые инвестиции 

4) Инновации 

  

90. (60c.) «Слаборазвитые страны должны заниматься  разработкой естественных ресурсов, а 

развитые промышленным производством» - это теория международной торговли (один ответ) 

1) Хекшера - Олина 

2) Я. Вайнера 

3) С.Харриса 

4) Ф Тауссинга 

  

91. (60c.) Комплекс финансовых институтов, ведущих торговлю ценными бумагами – это (один ответ) 

1) Национальный фондовый рынок 

2) Фондовый рынок 

3) Международный фондовый рынок 

4) Мировой фондовый рынок 

  

92. (60c.) Усредненные показатели стоимости акций определенного числа компаний, регулярно 

рассчитываемые на основе специальных методик – это (один ответ) 

1) Биржевые индексы 

2) Открытая корпорация 

3) Взаимные фонды 

4) Секъюритизация 

  

93. (60c.) Определите специфику европейских моделей развития: сочетание эффективного 

конкурентного рыночного хозяйства с сильной социальной политикой - это особенность (один ответ) 

1) Германская модель 

2) Французская модель 

3) Британская модель 

4) Шведская модель 

5) Итальянская модель 

  



94. (60c.) Дайте характеристику типологическому признаку для развививающихся стран: 

доминирование общинного типа в общинных отношениях. Начало формирования гражданского 

общества, различное социально-культурное наполнение – это (один ответ) 

1) Многоукладность экономики 

2) Низкий уровень развития производительных сил 

3) Зависимое положение в системе мирового хозяйства 

4) Специфика социальной структуры общества 

  

95. (60c.) Страны и территории, на которых за последние 30-40 лет добились значительных успехов в 

индустриализации называются (один ответ) 

1) Развитые страны 

2) Страны - экспортеры нефти 

3) Новые индустриальные страны 

4) Наименее развитые страны 

  

96. (60c.) Идея, предусматривающая устранение любых проявлений неравноправия, диктата и 

дискриминации из системы мирохозяйственных связей – это (один ответ) 

1) НМЭП 

2) «Группа 21» 

3) Ломейские конвенции 

4) ОПЕК 

  

97. (60c.) Модель перехода от плановой экономике к рыночной, предполагающая сжатые сроки и 

одномоментность преобразований – это (один ответ) 

1) Градуализм 

2) Трансформационный кризис 

3) Переходная экономика 

4) Шоковая терапия 

  

98. (60c.) Международные организации,  деятельность которых охватывает все сферы отношений 

между государствами называются (один ответ) 

1) Универсальными 

2) Специальными 

3) Специализированными 

4) Специфическими 

  

99. (60c.) Лига арабских государств относится к (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специализированным организациям 

3) Специальным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

100. (60c.) Организации, находящиеся в зависимости от доброй боли и финансового состояния своих 

членов, по большей части, не уполномоченные заниматься коммерческой деятельностью – это (один 

ответ) 

1) Международная организация 

2) Межправительственная организация 

3) Неправительственная организация 

4) Надгосударственная организация 

  

101. (60c.) Сбор, анализ, публикация и обновление статистических сведений, получаемых от 

государств - членов и специализированных учреждений ООН осуществляет (один ответ) 

1) Статистическая комиссия ООН 



2) Специализированные учреждения ООН 

3) Статистическое бюро секретариата ООН 

4) Региональные комиссии ООН 

  

102. (60c.) Старейшая на планете международная статистическая организация, созданная в 1853 году – 

это (один ответ) 

1) Евростат 

2) Международный статистический институт 

3) Городские статистические группы 

4) Межгосударственный статистический комитет СНГ 

  

103. (60c.) Определите, чем занимается Лондонская   городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой услуг 

2) Экологическим учетом 

3) Статистикой цен 

4) Статистикой труда и доходов 

  

104. (60c.) Определите вид таможенных пошлин: товар одновременно облагается и адвалорной и 

специфической пошлинами – это (один ответ) 

1) Фискальная 

2) Специфическая 

3) Адвалорная 

4) Смешанная 

  

105. (60c.) Определите специфику моделей  развития  развитых стран : ярко выраженное 

индивидуалистическое начало -это признак (один ответ) 

1) Американской модели 

2) Итальянской модели 

3) Японской модели 

4) Шведской модели 

5) Британской модели 

  

106. (60c.) Международная организация труда относится к  (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специализированным организациям 

3) Специальным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

107. (60c.) Определите, чем занимается Канберрская   городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой неформального сектора 

2) Социальной статистикой 

3) Статистикой доходов домашних хозяйств 

4) Статистикой нищеты 

  

108. (60c.) Определите пошлины таможенных тарифов: используются в торговле со странами, с 

которыми нет торговых  соглашений – это (один ответ) 

1) Максимальные 

2) Минимальные 

3) Преференциальные 

4) Протекционистские 

  

109. (60c.) Золотое содержание 1 тройской унции равно -  (один ответ) 

1) 1,1 гр 



2) 31,1 гр  

3) 11,1 гр 

4) 51,1 гр 

  

110. (60c.) Валюта стран, применяющих жесткие запреты и ограничения по ввозу и вывозу, обкину, 

продажам и покупкам национальной и иностранной  валюты  является (один ответ) 

1) Свободно конвертируемой 

2) Неконвертируемой 

3) Частично конвертируемой 

4) Условно конвертируемой 

  

111. (60c.) Система отношений и институтов, складывающаяся в рамках данной страны, в связи с 

выпуском и обращением ценных бумаг – это (один ответ) 

1) Национальный фондовый рынок 

2) Международный фондовый рынок 

3) Фондовый рынок 

4) Мировой фондовый рынок 

  

112. (60c.) Определите специфику европейских моделей развития: необычайно сильная роль 

государства в экономике и социальной сфере. Существенная регламентация деятельности бизнеса - 

это особенность (один ответ) 

1) Германская модель 

2) Французская модель 

3) Британская модель 

4) Шведская модель 

5) Итальянская модель 

  

113. (60c.) Страны, в которых доля экспорта нефти превышает 40% называются (один ответ) 

1) Развитые страны 

2) Страны - экспортеры нефти 

3) Новые индустриальные страны 

4) Наименее развитые страны 

  

114. (60c.) Процесс резкого ухудшения основных макроэкономических показателей страны на 

начальном этапе преобразования плановой экономики в рыночную – это (один ответ) 

1) Градуализм 

2) Трансформационный кризис 

3) Переходная экономика 

4) Шоковая терапия 

  

115. (60c.) Организация объединенных наций относится к (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специализированным организациям 

3) Специальным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

116. (60c.) Оказывают содействие в разработке статистических стандартов в конкретных сферах их 

компетенции (один ответ) 

1) Статистическая комиссия ООН 

2) Статистическое бюро секретариата ООН 

3) Специализированные учреждения ООН 

4) Региональные комиссии ООН 

  



117. (60c.) Определите, чем занимается Воорбургская  городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой услуг 

2) Экологическим учетом 

3) Статистикой цен 

4) Статистикой труда и доходов 

  

118. (60c.) Определите специфику моделей  развития  развитых стран : преобладание «семейного» 

тип собственности, активное участие государства в производственном процессе - это специфика  

(один ответ) 

1) Американской модели 

2) Итальянской модели 

3) Японской модели 

4) Шведской модели 

5) Британской модели 

  

119. (60c.) Определите, чем занимается  Делийская  городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой неформального сектора 

2) Социальной статистикой 

3) Статистикой формального сектора 

4) Статистикой нищеты 

  

120. (60c.) Стоимость СДР (международные права заимствования) рассчитывается исходя из (один 

ответ) 

1) Соотношения доллар - евро 

2) На основе «валютной корзины» 

3) Соотношения евро-доллар 

4) Соотношения доллар - золото 

  

121. (60c.) Система отношений и институтов, складывающаяся при межстрановых перемещениях 

фиктивного капитала – это (один ответ) 

1) Национальный фондовый рынок 

2) Фондовый рынок 

3) Международный фондовый рынок 

4) Мировой фондовый рынок 

  

122. (60c.) Институты коллективного инвестирования, аккумулирующие денежные средства путем 

продажи своих акций и вкладывающие эти средства в различные ценные бумаги – это (один ответ) 

1) Биржевые индексы 

2) Открытая корпорация 

3) Взаимные фонды 

4) Секъюритизация 

  

123. (60c.) Определите специфику европейских моделей развития: наличие общих черт с 

американской моделью и одновременно эрозия традиционных ценностей под воздействием 

требований Евросоюза - это особенность (один ответ) 

1) Германская модель 

2) Французская модель 

3) Британская модель 

4) Шведская модель 

5) Итальянская модель 

  



124. (60c.) Дайте характеристику типологическому признаку для развививающихся стран: 

удовлетворение потребностей происходит преимущественно через иморт,довольно узкая экспортная 

специализация – это (один ответ) 

1) Многоукладность экономики 

2) Низкий уровень развития производительных сил 

3) Зависимое положение в системе мирового хозяйства 

4) Специфика социальной структуры общества 

  

125. (60c.) Страны, которых отличают широкомасштабная нищета населения, слабость 

экономических, институциональных и людских ресурсов, усугубляемая географическим положением 

– это (один ответ) 

1) Развитые страны 

2) Страны - экспортеры нефти 

3) Новые индустриальные страны 

4) Наименее развитые страны 

  

126. (60c.) Совокупность трех межправительственных соглашений. Каждое из которых 

подписывалось в Республике Того называется (один ответ) 

1) НМЭП 

2) «Группа 21» 

3) Ломейские конвенции 

4) ОПЕК 

  

127. (60c.) Модель перехода от плановой экономики к рыночной, предполагающая постепенное и 

относительно растянутое во времени осуществление экономических преобразований – это (один 

ответ) 

1) Градуализм 

2) Трансформационный кризис 

3) Переходная экономика 

4) Шоковая терапия 

  

128. (60c.) Организации специализированной компетенции, осуществляющие сотрудничество в одной 

области называются (один ответ) 

1) Универсальными 

2) Специальными 

3) Специализированными 

4) Специфическими 

  

129. (60c.) Совет Европы относится к (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специализированным организациям 

3) Специальным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

130. (60c.) Организации, выступающие от имени конкретных  государственно- территориальных 

образований и обладающие гарантированным источником доходов за счет членских взносов 

называются (один ответ) 

1) Международная организация 

2) Неправительственная организация 

3) Межправительственная организация 

4) Надгосударственная организация 

  



131. (60c.) Проведение работ по совершенствованию статистики и статистических методов 

осуществляет (один ответ) 

1) Статистическая комиссия ООН 

2) Специализированные учреждения ООН 

3) Статистическое бюро секретариата ООН 

4) Региональные комиссии ООН 

  

132. (60c.) Основная задача этой организации - оказывать высококачественные статистические услуги 

Евросоюзу, обеспечивающие сопоставление странам и регионам ЕС (один ответ) 

1) Евростат 

2) Международный статистический институт 

3) Городские статистические группы 

4) Межгосударственный статистический комитет СНГ 

  

133. (60c.) Определите, чем занимается Оттавская городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой услуг 

2) Экологическим учетом 

3) Статистикой цен 

4) Статистикой труда и доходов 

  

134. (60c.) Определите вид таможенных пошлин: взимается в виде определенной денежной суммы с 

объема, веса или штуки товара – это (один ответ) 

1) Фискальная 

2) Адвалорная 

3) Специфическая 

4) Смешанная 

  

135. (60c.) Определите специфику моделей  развития  развитых стран : значительная социальная 

составляющая, причем сильная социальная политика обеспечивается государством - это признак 

(один ответ) 

1) Американской модели 

2) Японской модели 

3) Итальянской модели 

4) Шведской модели 

5) Британской модели 

  

136. (60c.) Международное агентство по атомной энергии относится к (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специализированным организациям 

3) Специальным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

137. (60c.) Определите, чем занимается Сиенская   городская статистическая группа (один ответ) 

1) Статистикой неформального сектора 

2) Статистикой доходов домашних хозяйств 

3) Социальной статистикой 

4) Статистикой нищеты 

  

138. (60c.) Определите пошлины таможенных тарифов: 

использующуюся в тех случаях, когда существуют торговые договоры при соглашении о введении 

режима наибольшего благоприятствования – это (один ответ) 

1) Максимальные 

2) Преференциальные 



3) Минимальные 

4) Протекционистские 

  

139. (60c.) Бреттон-Вудская мировая валютная конференция проводилась (один ответ) 

1) В 1942 году 

2) В 1946 году 

3) В 1944 году 

4) В 1956 году 

  

140. (60c.) Валюта стран, где на определенные категории владельцев и на отдельные виды 

внешнеэкономических сделок  накладываются ограничения  называется (один ответ) 

1) Свободно конвертируемой 

2) Неконвертируемой 

3) Частично конвертируемой 

4) Условно конвертируемой 

  

141. (60c.) Повышение роли рынка ценных бумаг в экономике страны – это (один ответ) 

1) Биржевые индексы 

2) Открытая корпорация 

3) Взаимные фонды 

4) Секъюритизация 

  

142. (60c.) Дайте характеристику типологическому признаку для развививающихся стран: 

сосуществование различных форм производства: от архаичных до современных - это признак (один 

ответ) 

1) Многоукладность экономики 

2) Низкий уровень развития производительных сил 

3) Зависимое положение в системе мирового хозяйства 

4) Специфика социальной структуры общества 

  

143. (60c.) Совокупность наиболее крупных развивающихся стран, объединяющих более половины 

населения земли и представляющие 3 четверти мировых сельскохозяйственных производителей - это 

(один ответ) 

1) НМЭП 

2) «Группа 21» 

3) Ломейские конвенции 

4) ОПЕК 

  

144. (60c.) Организации, сферы деятельности которых охватывают либо экономическую, либо 

политическую, религиозную, национальную и т.д. называются (один ответ) 

1) Универсальными 

2) Специализированными 

3) Специальными 

4) Специфическими 

  

145. (60c.) Структура, созданная  для выполнения определенных, значимых для ее учредителей целей 

– это (один ответ) 

1) Международная организация 

2) Неправительственная организация 

3) Межправительственная организация 

4) Надгосударственная организация 

  



146. (60c.) За вопросами совершенствования статистического инструментария, позволяющего 

проводить мониторинг экономического и социального развития стран (один ответ) 

1) Евростат 

2) Городские статистические группы 

3) Международный статистический институт 

4) Межгосударственный статистический комитет СНГ 

5) Директорат статистики ОЭСР 

  

147. (60c.) Определите вид таможенных пошлин: пошлины взимаются в процентах от цены товара – 

это (один ответ) 

1) Фискальная 

2) Специфическая 

3) Адвалорная 

4) Смешанная 

  

148. (60c.) Всемирная организация здравоохранения относится к (один ответ) 

1) Универсальным организациям 

2) Специальным организациям 

3) Специализированным организациям 

4) Специфическим организациям 

  

149. (60c.) Определите пошлины таможенных тарифов: разновидность торговых пошлин, которые 

обычно используются при импорте товаров из развивающихся стран – это (один ответ) 

1) Максимальны 

2) Минимальные 

3) Преференциальные 

4) Протекционистские 

  

150. (60c.) Валюта страны, обладающая полной внешней и внутренней обратимостью называется 

(один ответ) 

1) Свободно конвертируемой 

2) Неконвертируемой 

3) Частично конвертируемой 

4) Условно конвертируемой 

  

151. (60c.) Указать один правильный ответ: 

В основе международного разделения труда лежит принцип: (один ответ) 

1) отраслевой обособленности 

2) естественного разделения труда 

3) территориального обособления  

4) сравнительных преимуществ 

5) технико-технологической общности 

  

152. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Применение импортной квоты неизбежно ведет к : (один ответ) 

1) росту цен только на импортируемый товар, который квотируется 

2) все ответы неверны 

3) к росту цен на импортируемые и отечественные товары, конкурирующие с импортом   

4) к росту цен только на отечественные товары, конкурирующие с импортными 

  

153. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Формирование и развитие мирового рынка сопряжено c: (несколько ответов) 

1) политикой протекционизма 



2) развитием транспорта и систем коммуникаций   

3) развитием индустриализации  

4) автаркией национальных экономик 

5) углублением и расширением международного разделения труда    

  

154. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Внешнеторговый оборот определяется: (один ответ) 

1) вычитанием из ВВП величины экспорта 

2) счетом текущих операций по товарам и услугам 

3) суммированием величин экспорта и импорта       

4) прибавлением к ВВП величины экспорта 

  

155. (60c.) Указать один правильный ответ: 

В настоящее время в мировой торговле преобладают: (один ответ) 

1) продовольственные товары 

2) сырье 

3) продукция обрабатывающей промышленности 

4) патенты и лицензии 

  

156. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Политика протекционизма направлена на: (один ответ) 

1) расширение импорта из-за рубежа 

2) сокращение отечественного экспорта 

3) защиту отечественного производства от иностранных конкурентов    

4) ограничение ввоза иностранного капитала 

  

157. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Политику внешнеэкономического либерализма (фритредерства) проводят страны: (несколько ответов) 

1) добившиеся наиболее крупных успехов в своем развитии        

2) не опасающиеся наводнения внутреннего рынка импортными товарами    

3) аграрно-индустриальные 

4) получившие политическую независимость 

5) с низким уровнем индустриализации экономики 

  

158. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Какая группа стран обеспечивает сегодня более 70% мирового экспорта? (один ответ) 

1) промышленно-развитые 

2) страны переходной экономики 

3) развивающиеся страны и страны переходной экономики в совокупности 

4) развивающиеся 

  

159. (90c.) Указать несколько правильных ответов: 

Выберите аргументы в защиту ПРОТЕКЦИОНИЗМА (несколько ответов) 

1) таможенные пошлины и другие протекционистские меры снижают уровень благосостояния 

торгующих стран, поскольку ведут к удорожанию всех товаров 

2) таможенные пошлины - важный источник доходов государственного бюджета  

3) протекционистские  меры всегда  выгодны производителям отечественных товаров, 

конкурирующих с импортом 

4) протекционистские меры могут понизить эффективность структур национальной экономики, 

поскольку могут сохранить неэффективную отрасль 

  

160. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Транснациональная корпорация (ТНК) это (один ответ) 



1) корпорация, действующая в нескольких отраслях 

2) крупнейшая национальная фирма 

3) корпорация, головная компания которой принадлежит капиталу одной страны, а филиалы 

размещены во многих странах    

  

161. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Что означает термин «внешняя торговля»? (один ответ) 

1) совокупный товарооборот различных интеграционных группировок 

2) совокупный оплачиваемый экспорт товаров из какой-то страны 

3) совокупность экспорта и импорта отдельно взятой страны по отношению к другим странам 

  

162. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Специализация отдельных стран на определенных видах производственной деятельности - это…(один 

ответ) 

1) международная интеграция 

2) международное разделение труда 

3) международная концентрация производства 

4) международное кооперирование  

  

163. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Кто из перечисленных юридических лиц является российским резидентом: (один ответ) 

1) представительство компании «МакДональдс» в Москве 

2) дочернее предприятие «ЛУКОйла» в США 

3) отделение «Инкомбанка» на Кипре  

4) предприятие, зарегистрированное в России со 100% участием компании «Дженерал Моторс» 

  

164. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Какой элемент структуры международной торговли развивается наибольшими темпами? (один ответ) 

1) торговля продукцией добывающей промышленности 

2) оба они развиваются одинаково динамично 

3) торговля продукцией обрабатывающей промышленности    

  

165. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Основные черты международного разделения труда: (несколько ответов) 

1) обмен товарами и услугами 

2) специализация на производстве отдельных товаров и услуг 

3) транспортное обслуживание 

4) инвестирование в производстве 

  

166. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Основная черта международного разделения труда (один ответ) 

1) участие в МРТ только развитых стран мира 

2) возможность международной торговли между странами 

3) специализация на производстве отдельных товаров и услуг 

  

167. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Основным побудительным мотивом участия страны в МРТ является (один ответ) 

1) получение доступа к новым технологиям и знаниям 

2) получение экономических выгод 

3) доступ к источникам сырья и энергии 

4) передел сфер влияния между странами 

  

168. (60c.) Указать один правильный ответ: 



Время начала формирования мирового хозяйства, как правило, датируется (один ответ) 

1) концом XIX - началом XX века 

2) ХV-ХVI веками 

3) началом XVIII века 

4) серединой XX века (после Второй мировой войны) 

  

169. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Сфера устойчивых товарно-денежных отношений между странами, основанных на международном 

разделении труда и других факторов производства это (один ответ) 

1) мировой рынок     

2) международный рынок 

3) мировое хозяйство 

4) внешний рынок 

 

170. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Промышленно развитые страны занимают в общем объеме мирового экспорта: (один ответ) 

1) около 20% 

2) более 50% 

3) около 70%   

4) не более 60% 

  

171. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Согласно модели Хекшера -Олина страны специализируются на выпуске продуктов, исходя из 

сопоставления: (один ответ) 

1) издержек производства 

2) предельных полезностей обмениваемых благ 

3) трудовых затрат 

4) стоимости факторов производства 

5) изобилия или недостатка тех или иных факторов производства 

  

172. (60c.) Указать один правильный ответ: 

В долгосрочном периоде в результате роста внешней торговли в стране: (один ответ) 

1) абсолютно обогащаются одни группы населения и абсолютно беднеют другие группы населения     

2) абсолютно обогащаются все группы населения 

3) все ответы неверны 

4) абсолютно беднеют все группы населения 

  

173. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Главные принципы деятельности Всемирной Торговой Организации: (несколько ответов) 

1) предоставление кредитов участникам внешней торговли, страховании экспортных кредитов 

2) либерализация международной торговли, снижение таможенных пошлин, отмена других 

ограничений      

3) обеспечение индивидуального режима внешней торговли для каждой страны, ведение внешней 

торговли на основе публичного права 

4) применение режима наибольшего благоприятствования в торговле, взаимности торговых уступок 

  

174. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Что из названного относится к видам внешнеторговой политики: (несколько ответов) 

1) интеграция 

2) глобализация 

3) протекционизм 

4) автаркия 

5) свободная торговля 



175. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Применение импортной квоты неизбежно ведет к : (один ответ) 

1) росту цен только на импортируемый товар, который квотируется 

2) все ответы неверны 

3) к росту цен на импортируемая и отечественные товары, конкурирующие с импортом   

4) к росту цен только на отечественные товары, конкурирующие с импортными 

  

176. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Что относится к тарифным средствам защиты национального рынка: (один ответ) 

1) регистрация участников ВЭД 

2) контингентирование импорта 

3) таможенные пошлины 

4) прогнозирование объёмов импорта 

  

177. (60c.) Указать один правильный ответ: 

Каким образом разрешаются споры в рамках ВТО: (один ответ) 

1) путём жалоб в письменном виде, направляемых в ООН 

2) путём подачи заявки на разрешение споров в Международную арбитражную комиссию 

3) путем проведения переговоров 

4) путём обращения в Международный суд 

  

178. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет: (несколько ответов) 

1) к снижению внутренней цены товара 

2) к потерям бюджета страны 

3) к увеличению внутренней цены товара 

4) к снижению производства этого товара внутри страны 

  

179. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Миграционная политика России на современном трансформационном периоде должна исходить 

прежде всего из: (несколько ответов) 

1) приоритета национальных интересов   

2) необходимости увеличения эмиграции из России 

3) соблюдения международных норм в области прав человека   

4) необходимости первоочередного включения страны в процесс глобализации 

5) обеспечения открытости экономики 

  

180. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 

Что служит препятствием для мировой торговли (несколько ответов) 

1) квоты 

2) глобализация мировой экономики 

3) лицензирование импорта и экспорта 

4) требования санитарного контроля 

5) таможенные пошлины 

6) создание таможенных союзов 

  

181. (60c.) «Мировое хозяйство» - это: (один ответ) 

1) совокупность хозяйственных объектов стран 

2) сумма хозяйств отдельных стран 

3) система национальных хозяйств в единстве с международными экономическими отношениями 

  

182. (60c.) Что такое мировой (всемирный) рынок? (один ответ) 



1) система обмена товаров и услуг между иностранными партнёрами, функционирующая на основе 

международных экономических отношений 

2) совокупность рынков отдельных товаров всех стран 

3) система международного разделения труда и потребления 

  

183. (90c.) Дайте определение «вменённых издержек замещения»: (один ответ) 

1) издержки производства определённого количества товара, от производства которого страна 

отказывается в пользу производства другого товара на экспорт 

2) государственные издержки, связанные со сменой торговой политики страны 

3) издержки фирмы, которые возникают при смене иностранного торгового партнёра 

  

184. (60c.) Какая торговая политика относится к политикам торговых ограничений? (один ответ) 

1) демпинговых цен 

2) эмбарго 

3) экспортно-импортные пошлины 

  

185. (60c.) Что такое «мировая валютная система»? (один ответ) 

1) совокупность валют всех стран 

2) совокупность правил обращения денежных средств в различных странах 

3) совокупность валютного механизма и валютных отношений разных стран 

  

186. (60c.) Что означает термин «евровалюта»? (один ответ) 

1) общая европейская валюта 

2) валюта, участвующая в финансовых международных сделках стран не эмитентов 

3) валюта платежа при расчётах между европейскими странами, входящими в ЕС 

  

187. (60c.) Какой баланс международных расчётов позволяет оценить валютно-финансовое состояние 

страны? (один ответ) 

1) платёжный 

2) расчётный 

3) баланс международной задолженности 

  

188. (60c.) Какая единица является основным расчётным средством в европейской валютной системе? 

(один ответ) 

1) Евро 

2) Экю 

3) СДР 

  

189. (60c.) Какая международная финансовая организация создана с целью стабилизации валютных 

курсов страны? (один ответ) 

1) МБРР 

2) ВТО 

3) МВФ 

  

190. (60c.) Что такое ТНК (транснациональная компания)? (один ответ) 

1) национальная компания, ведущая деятельность с зарубежными партнёрами с ухудшающимися 

экономическими результатами 

2) международная компания, ведущая бизнес в области транспортных услуг 

3) компания, имеющая свои активы на территориях различных стран 

  

191. (60c.) Что такое ТНК (транснациональная компания)? (один ответ) 

1) национальная компания, ведущая деятельность с зарубежными партнёрами с ухудшающимися 

экономическими результатами 



2) международная компания, ведущая бизнес в области транспортных услуг 

3) компания, имеющая свои активы на территориях различных стран 

  

192. (60c.) Мировая экономика - это социально-экономическая и историческая система, которую 

характеризуют: (один ответ) 

1) Неравномерность развития 

2) Структурность 

3) Иерархичность 

4) Целостность 

5) Все ответы верны 

  

193. (60c.) Какой ученый открыл теорию абсолютных преимуществ? (один ответ) 

1) К.Маркс 

2) Д.Рикардо 

3) ДЖ.Кейтс 

4) А. Смит 

5) Р.Вернон 

  

194. (60c.) Каково соотношение внутренних и иностранных инвестиций в российскую экономику: 

(один ответ) 

1) рост иностранных, сокращение внутренних 

2) сокращение иностранных, рост внутренних 

3) рост иностранных и внутренних 

4) сокращение внутренних и иностранных начиная с 1994 года 

  

195. (60c.) Какая из следующих форм торговых барьеров не является существенным ограничением 

свободы торговли: (один ответ) 

1) Пошлина на импорт 

2) Импортная квота 

3) Добровольные экспортные ограничения 

4) Нетарифные барьеры 

  

196. (60c.) Необходимыми условиями полной открытости экономики являются:(один ответ) 

1) ликвидация национальных границ 

2) полная отмена таможенных пошлин и ограничений 

3) участие страны и ее субъектов в мировом интеграционном процессе 

  

197. (60c.) В «семерку» развитых стран («G7») входят: (один ответ) 

1) Китай, Франция, Испания 

2) США, Германия, Италия  

3) Россия, Великобритания, Канада 

4) Япония, Италия, Бельгия 

  

198. (60c.) На какой ступени интеграции вводятся общие правила не только для взаимной торговли 

товарами и услугами, но и для международного движения факторов производства: (один ответ) 

1) зона свободной торговли 

2) таможенный союз 

3) общий рынок 

4) экономический союз 

  

199. (60c.) Протекционизм - это: (один ответ) 

1) вид внешнеторговых мероприятий, позволяющий осуществлять их в соответствии с законом 

сравнительных преимуществ 



2) теория и практика регулирования внешней торговли, защищающая субъектов отечественной 

экономики от иностранной конкуренции 

3) расширение границ рынка, база для массового производства и получения положительного эффекта 

4) возможность использовать международную специализацию как основу роста прибылей 

производства 

 

200. (60c.) Система золотовалютного стандарта была названа: (один ответ) 

1) Чикагской валютной системой 

2) Ямайской валютной системой 

3) Бреттонвудской валютной системой 

 


